FORMATION N2

TABLES DE PLONGEE
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> ) INFRODUCTION

Lors de la remontée, le plongeur doit éliminer le surplus d'azote que contient son organisme
par sa ventilation en remontant a vitesse controlée.

Dans certain cas (sur-saturation), il doit s'arréter pour réaliser des paliers dans le but de
laisser le temps a 1'azote de s'éliminer.

L'utilisation des tables de plongée permet au plongeur de savoir s’il doit effectuer des
paliers :

*A quelle profondeur
*De quelle durée

&y
L'utilisation des tables de plongée permet donc de prévenir

I’Accident de Décompression (I’ADD).










Attendre 12 a 24 heures apreés la plongée pour prendre I'avion ou monter en altitude. 24
heures en cas de remontée rapide.
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CONVENTION :

Dans le cadre des exercices (et de I’examen), IL N’Y A PAS de palier de
sécurité de 3 minutes a 3 metres.
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Solution :
HI = 10h00

P46 CH0mn >
20 m

Pmax = 19metresC_,

20m-

10 min
15 min
20 min
25 min
30 min
35 min
40 min
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GPS
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DTR

ler a 3meétres : 4mn

HI = 10h00 HS =10h52
an o < g

HS = 10h00 + 46mn + 1’04 "mn+ 4 mn+
30 (arrondi a 6mn) = 10h52mn

GPS=1









1ére plongée :
HI =9h00
Pmax = 19métres =» 20 métres
TP =44 mn = 45 mn
Palier 3m : Imn, DTR=3mn
HS =9h00 + 44 + 3 = 9h47

2éme plongée :
HI = 9h47+13mn = 10h00

Pmax = 19 métres =» 20 métres
TP =44 +5=49 mn = 50 mn
Palier 3m : 4mn, DTR=6mn

HS = 10h00 + 5mn + 6 mn = 10h11




Procédure de perte de palanquée :

| En cas de perte de palanquée, apres un délais de #1 minute, remonter a la vitesse
préconisee sans faire de palier, pour effectuer le regroupement de palanquée en
surface.

Ensuite, la palanquée se ré-immerge soit pour continuer sa plongée, soit pour entamer
sa procédure de décompression.
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Tableau | : Evolution de I’azote résiduel entre deux plongées

Groupe™\ Intervalles de surface

de plongée
SUCCesSIvE

12h

’ ) / ) ) ) : ; ) ) ; k ) 7 0,81
1,17|1,14)1,11|1,08 | 1,04 | 1,00| 0,97| 0,94| 0,92 | 0,90| 0,88| 0,87| 0,86/ 0,85 | 0,84| 0,84 | 0,83| 0,83| 0,82| 0,82| 0,81 | 0,81| 0,81 | 0,81 0,81 | 0,81
120)1,17|1,14 (1,11 | 1,06 1,02| 0,98 0,96/0,93 | 091| 0,89| 0,88| 0,87|0,86 | 0,85| 0,84 | 0,83| 0,83 | 0,82| 0,82| 0,82 0,81|0,81| 0,81| 0,81 | 0,81
125(1,21)11,18 1,15 1,09 1,04 1,01} 0,97| 0,95 | 0,92| 0,90| 0,89| 0,87 0,86 | 0,85| 0,84 | 0,84| 0,83 0,83 | 0,82| 0,82 | 0,82| 0,81 | 0,81 0,81 | 0,81 !
1,291125(11,21 (1,17 (1,12 1,07 1,02| 0,99/ 0,96 | 093] 0,91| 0,89| 0,88| 0,87 | 0,86| 0,85 | 0,84/ 0,83 0,83 0,82| 0,82 0,82|0,81| 0,81| 0,81 | 0,81 r
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Profondeur de la deuxiéme plongée

28m 30m | 32m 35m 38m | 40m 48m 55m
0,82 4 3 2 2 2 2 2 i 1 ¥ 1 1 i 1 1 1 1 )| 1 1
0,84 7 6 5 4 4 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 1
0,86 11 9 T 7 6 5 5 4 4 4 3 8 3 3 3 g 3 2 2 2
] 089 17 13 11 10 9 8 z 7 I 6 5 5 5 4 4 4 4 4 3 3
0,92 23 18 15 13 12 11 10 9 8 8 v 7 6 6 5 5 5 5 5 4
0,95 29 23 19 74 15 13 12 11 10 10 9 8 8 T 16 i 6 [ 6 5
0,99 38 30 24 22 20 17 15 14 13 12 11 11 10 9 9 8 8 8 7 7
1,03 47 37 30 27 24 21 19 17 16 18 14 13 12 11 11 10 10 9 9 9

1,07 57 44 36 32 29 25 22 21 19 18 16 15 15 13 13 12 12 11 10 10
1,11 68 52 42 37 34 29 26 24 22 20 19 18 17 16 15 14 13 13 12 12
1,16 81 62 50 44 40 34 30 28 26 24 22 21 20 18 17 16 16 15 14 13
1,20 93 70 56 50 45 39 34 32 29 27 24 23 22 20 19 18 18 17 16 15
1,24 106 79 63 56 50 43 38 35 33 30 27 26 24 23 21 20 19 18 17 17
1,29 124 91 72 63 56 49 43 40 37 33 30 29 27 25 24 23 22 20 19 19
1,33 139 101 79 70 62 53 47 43 40 36 33 31 30 28 26 25 24 22 21 20
1,38 160 114 89 78 69 59 52 48 44 40 37 35 33 30 28 27 26 24 23 22
1,42 180 126 97 85 75 64 56 52 48 43 39 37 35 33 30 29 28 26 25 24
1,45 196 135 | 104 90 80 68 59 55 51 46 42 39 37 34 32 31 29 28 26 25




Si valeur exacte IS non présente = Prendre valeur INFERIEUR

Si valeur TAUX d’AZOTE non présente = Prendre valeur SUPERIEURE
Si valeur Profondeur TE non présente = Prendre valeur SUPERIEURE

Sl les valeurs exactes ne sont pas présentes dans le tableau
« Prendre toujours la valeur la plus proche, la PLUS SECURISANTE
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1ére plongée
profondeur maxi : 33 m
temps de plongée : 23'
Donc 23'a 33 m, dans les tableaux on prend
25'a35m

11' @ 3 m de palier.

Dans la colonne "groupe de plongée successive"
(GPS), on note la lettre I,

qui nous servira a déterminer l'azote résiduel dans
notre corps.
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Plongée successive 2éme plongée
B L'intervalle de la seconde plongée est bien

compris en 15' et 12 heures, I'intervall?/est
Intervalle entre 15 mn et 12 heures de 5 h 23"
Avant de se précipiter sous l'eau, il faut
connaitre ses parametres de plongée et sa
majoration :

La majoration

Qu’est-ce que la majoration? Lors de votre remontée
I'azote va étre évacuée, mais pas en totalité, une certaine
quantité qui est acceptée par I'organisme y restera
présent (azote résiduelle)une conversion de cet azote
résiduel en un temps en minutes devra étre rajouté au
temps de la 2éme plongée (majoration)

Dans I'exemple
Pour le coefficient de I'azote résiduel le groupe est | avec

I'intervalle de 5h23' on prend l'intervalle 5h 0,87 o/

Pour la majoration le coefficient est 0,87 dont 0,89 dans le

tableau et la profondeur maximum de la 2éme plongée sera

de 18 m  11'de majoration. \ /
Calcul du palier : profondeur 18 m, durée de la plongée 40' +

11' de majoration =51' 1'a 3 m de palier. ) /







En cas de perte de
palanquée, il faut regagner la
surface pour faire le
regroupement et replonger
a mi-profondeur







